

## 生離死別

7A 張倩蕙

「我要走了，你要等我啊！到步就立即打電話給你！」嘉儀記着Jason這句說話，可惜等了一個星期還未收到電話。

「沒有發生意外，到底他在幹甚麼？」嘉儀氣憤地說，心裏卻十分擔心。

「喂，嘉儀，有沒有想念我？」Jason輕佻地問。

「你發生了甚麼事？擔心死我了！」嘉儀緊張得快要哭出來。

「我到步後被人偷了錢包，幾經辛苦才尋回我的證件！才剛剛住下來！」

「一切都要小心啊！」嘉儀再三叮囑。

Jason生於富裕家庭，與父母聚少離多，沒有人關心和照顧，個性孤僻，不喜歡與人溝通。中五之後到過三個國家讀書，每次都未完成課程便跑回香港，不務正業，二十三歲還未正式做過一份工，只靠父母供養，有時頂替朋友做汽車美容。嘉儀與他拍拖兩年，早已知道他的為人，卻希望他有一天會改過。

\* \* \*

Ceci一直想他們快些分手，她認為Jason是鬼混王，做盡壞事。

「他又幹甚麼啊？這次到美國去多久？讀書？我看他是去泡鬼妹！你也去結識新男朋友吧！我介紹些給你。你這麼漂亮，不要為了一棵醜樹而放棄整個森林啊！」Ceci高聲在cafe跟嘉儀說。

「早就知道他沒出色，卻沒頭沒腦栽在他手上。理智上我知道應該和他分手，可惜兩年以來，我一直不捨得放手。我真不知我應該怎辦！」嘉儀幽幽地說。

「過兩天是我生日，他們舉行party，你一定要到！」Ceci興奮地說。

\* \* \*

在Ceci的生日會上，嘉儀玩得很開心，認識了新朋友。其中有位英俊的男士阿柏對她十分殷勤，而且是個有為青年，有車有樓又顧家。

「嘉儀，下星期Burberry有場『花生騷』，樂壇天王的女朋友也會表演，朋友給我兩張入場券，我想約你一同去呢！」阿柏高興地說。

「那些人我都不認識，恐怕會很悶，下次吧。」嘉儀淡淡的說。

嘉儀只想跟阿柏做普通朋友，但阿柏卻對她一見鍾情，每天都來電和傳短訊。嘉儀察覺到他的心意了，不期然將他和Jason作比較。阿柏不論人品外貌事業，都比Jason好。而且阿柏對嘉儀好得不能再好了，接送出入，特地抽空來跟她吃午飯。每次嘉儀與阿柏見面，都覺得自己做了虧心事，對不起Jason。

\* \* \*

「你近來怎麼了？總是找不到你。我們是好朋友，我並無奢求你會放棄你的男朋友而接受我，只希望你讓我保護你就夠了！」聽到阿柏的留言，嘉儀的眼淚快由心裏湧出來。

「承諾是很重要的。我答應Jason會等他回來，但現在只過了幾個月，我怎能見異思遷呢？我可以怎樣做？」嘉儀內心不斷掙扎。

「喂，Jason你怎麼不打電話給我？我很想念你，今年暑假你會回來嗎？」

行政長官卓越教學獎

For  
Outstanding Excellence

「我沒有時間，應該不回來了，你想見我就過來找我吧！現在很忙，再找你吧！」嘉儀聽到音樂和笑聲，相信他玩得很開心，連她也拋諸腦後了。

\* \* \*

「明天見面吧！」嘉儀像要找個救生圈，希望從阿栢身上找些慰藉。

準時五點，阿栢的車輛已在嘉儀公司樓下等她，但她卻在公司不斷徘徊，很後悔前一天約了他。

「阿栢，公司很忙，我走不開，還是下次再約你好了。」嘉儀冷淡地說。

「不要緊，我在你公司樓下等你，多久都會等。」

為了忘記約了阿栢的事，嘉儀在公司找些事幹幹，希望打發些時間，阿栢便會走。可是到了九點，阿栢的車子仍然停在馬路上，嘉儀只好硬着頭皮走下去。看到阿栢一臉倦容睡在車子裏，嘉儀痛恨自己這麼忍心。阿栢睜開眼便道：「工作到這麼晚，辛苦了，我們吃過飯便送你回家好好休息。」溫柔而體貼的說話，令嘉儀甜在心頭。

嘉儀作出了抉擇，決定要和Jason分手，跟阿栢在一起了。

\* \* \*

「美國飛機大災難，機上乘客全部遇難……」晚上嘉儀和阿栢在街上聽到這則新聞時，都不以為意。回到家後，電話響起了。

「嘉儀！有沒有看新聞？有架由美國返回香港的飛機墜毀，死者名單上有Jason的名字！」Ceci慌張地說。

「怎會呢？他說沒有時間，不會回來的！」嘉儀淡淡地說。

到了夜深時份，嘉儀翻來覆去想到Ceci的說話，便致電航空公司，發現Jason真的在空難中死去。嘉儀頓時呆住，傷心了一整晚，躺在床上大哭。哭過了就舒服了一點，想想，也無所謂了，橫豎身邊有阿栢呢。

**教師回饋：**男士拜倒石榴裙下，沾沾自喜之餘又不免為多了選擇而煩惱。文章對話簡潔生動，人物形象典型，從老套陳舊的題材寫出新鮮感，偶有細節描寫，烘托出故事中人的心慌意亂。（曾達輝老師）

**賞析與思考：**我們的感情找到寄託的時候，才可以放下故人舊事嗎？

